



13 MAYO DE 1925

Diario de Alicante



AÑO XVI - NÚM. 4.059

Oficinas: Méndez-Núñez, 23, entresuelo

Director: EMILIO COSTA

Talleres: San Fernando, 28

El problema de la vivienda

(CONTINUACIÓN)

Si hoy sería absurda y creara formidable clamor de abominación, la sola tentativa de vender un kilo de pan en 3 o 4 pesetas: ¿puede consentirse que en el precio del alquiler de modestas habitaciones evadidas de la ley de prórroga, o en las construidas cual cajones de misero embalaje en terrenos a veces lejanos, inurbanizados, intransitables y propicios al atraco, pero imitando en su valoración a los de Broadway en Nueva York o la City en Londres, se abra camino libre a lo que llegará a ser desborde del desenfreno, del agio y de la usura disfrazada? ¿Y si al fin esos sobrepuestos nacidos de cuanto de sacrificio y esfuerzo envuelven las actividades generales, fueran en provecho del municipio, según modernas y sabias doctrinas que forzosamente imperarán sin gran tardanza! ¿Que palabra soberana y convincente en grafismo abrasantemente inculcador, podría expresar lo que es la paciente permisión de que tal secular labor, dé su espléndido fruto para exclusivo provecho de unos pocos, que no son todos siquiera los más audaces sino de los que forman gran parte los más solapados!

¿Como dudar pues, de que rotundamente, la libre contratación no debe de existir en el comercio de cuanto es de absoluta necesidad? Atravesamos una crisis infinita de la que en gran parte y por desdicha nos será imposible evadimos, pero es inconcebible que ante la inminencia de que nos ahogue, si no llega a todos los criterios, no llegue a todos los corazones, el convencimiento de que es ya inaplazable la demanda de intensísimas solicitudes y de compactas y fraternales uniones ciudadanas, que nos hagan obtener el remedio de lo que hoy posible, es fácilmente remediable, especialmente cuando no en España, sino en el orbe entero, impera régimen de excepción y se palpa que no son los códigos históricos, sino códigos de bondad, (aunque no exentos de implacables durezas para quienes la envenenan), los que han de evitar las hecatombes sociales.

Aún puede evitarse el demasiado trasiego de la propiedad. Puedanse revisar los contratos abusivos de venta y de alquiler de terrenos y casas: evitense ya, de modo ineludible; hagase basar en las constataciones valoratorias oficiales, con frecuencia abundantes en fraudes que ahora se tornaron en beneficioso castigo: acomodense viejos y nuevos contratos, al interés legal del dinero, ampliándolo si es preciso... y no se juzgue es más respetable y más santo sujetar a tasa la ganancia directa del dinero, que la de las casas o terrenos que con él se adquiere, al existir segura ocasión para que un generalmente sabido ejercicio real de usura inhumana, con aplastamiento, con pisoteo de gentes necesitadas, proporciona rentas o fortunas desproporcionadas e insultantes.

No es mucho anhelar, ni tiene nada de injusto, que la reguisa, la limpieza moral de cuantos contratos afectan de cerea o de lejos a la vivienda; alcen a cuando cesó la normalidad, comenzando a construirse el dogal que hoy nos ahoga.

¡Ah! y no se olvide ese ostensible ese despiadado ultraje, ese constante abofeteo de que nos hacen víctimas los solares, bien insultando a los hambrientos de hogar, cual insulta el sibarita que ante los hambrientos de pan hace ostentación impia y despreciativa al compartir con su perro exquisitos manjares de que está ahito; o bien acechando fantásticos aumentos con alevosa codicia. Obligúeseles a forzosísima tributación reservada para beneficio de casas baratas y a que todos tengan aceras cuya afeante falta es tan perjudicial y antiurbana. Y no se olvide tampoco el donar beneficios a los inquilinos que remitan nota de los alquileres que rigen en las casas que habitan y de las que se sean seriamente conocidos, a las Asociaciones de inquilinos y a las Delegaciones de Hacienda; y sea ésta implacable con los que defrauden a la vez que exploten.

¡Así podremos obtener alquileres llevaderos: así podremos edificar casa modesta propia, sin más o menos condiciones o torpes ayudas!

FRANCISCO SANZ
Profesor particular de Instrucción Primaria

(Se continuará)

Gente conocida

Falleció en Villena la virtuosa dama doña Rosa Martínez, viuda de Amorós.

A su distinguida familia, especialmente a su nieto don Cristóbal, estimado amigo nuestro, acompañamos en el duelo.

—En Bilbao se halla enferma de algún cuidado la señora doña Amelia Luque, viuda de Bono. Con tan triste motivo han salido para dicha villa nuestros queridos amigos don Román y don Antonio Bono.

—El estado del general gobernador don Cristino Bermúdez de Castro sigue siendo satisfactorio. Los médicos le autorizaron para comer y todo hace creer que, si no surgen complicaciones, entre en período de franca convalecencia pronto.

—En Madrid donde se hallaba actualmente establecido falleció casi repentinamente nuestro querido amigo el comerciante don Enrique Caturla que con tantas simpatías contaba en esta ciudad por su carácter abierto y efusivo. A su hermano don José, así como al resto de la familia acompañamos en el dolor que la aflige.

—Para recordatorios de primera comunión visitó la Papelería Bañó frente a San Nicolás que tiene la más variada colección.

—Don Pascual Esquerdo Carrion, con su hijo don Tomás, llegó de Málaga.

ORO VIEJO

TAL DIA COMO HOY

1883.—El capitán Milá aeronauta que realizaba exhibiciones por toda España hizo, tal día como hoy, una ascensión en su globo en la plaza de toros. Al elevarse el arostató, un muchacho llamado Joaquín Guardiola Mayor se agarró a una cuerda subiendo colgado del globo que ascendió, entre la admiración del público. En la altura el globo se incendió. El viento hizo que el lienzo mismo del globo formara una especie de paracaídas apagando el fuego. Los aeronautas se salvaron.

CUENTOS DEL "DIARIO"

Una partida de poker

La idea de partida de poker se le ocurrió al capitán Sand, un hombre de corta estatura, de rostro enrojecido, que hacía más de dos años había se incrustado en las encrucijadas y los figones de la ribera.

Dupont, el francés, un desertor de la marina mercante, también hacía tiempo que se había incorporado a la fauna variada y pintoresca de la Dársena Sur. El capitán Sand lo cultivaba asiduamente. Parecían haberse conocido años atrás, allá en el turbio pasado de los hombres de mar...

Tanto Sand como Dupont eran parroquianos fieles del bar de Jeannette la Francesa, una mujer madura, de inequívoco aspecto, oriunda, lo mismo que el marino, de la vieja ciudad del Havre.

Dupont era unos diez años más joven que Sand. Los escondrijos misteriosos de la ribera eran el último refugio del desertor, pues pesaba sobre su alma inquieta una acusación de homicidio.

La partida de poker como decimos, fué idea de Sand.

Dupont, como es natural amaba el poker, y aceptó con júbilo.

Jeannette trajo las cartas. Sand las miró durante algunos instantes sin decir nada, y al cortar miró a Dupont.

Dupont sintió un frío extraño ante aquella mirada inquieta y fija. Pero no dijo nada, tampoco, y la partida empezó.

Era temprano aún. Un reloj sonó las tres de la tarde. Una tarde fría de enero en que la brisa mecía los veleros inmóviles.

Jeannette la Francesa, que amaba el poker más que a su alma, contaba los chips, meditabunda y calculadora. El bar estaba desierto, y las voces vagas de la ribera se apagaban en los mugrientos umbrales del figón.

Dupont no podía jugar sin beber, y para inspirarse, vació a medias la botella de verdoso licor que dejara a su lado Jeannette.

El juego empezó, inseguro. Dupont estudió sus cartas. Tenía una escalera real.

Bebió el resto de la botella, y se rió solo.

—Me acuerdo de otra partida de poker —dijo,— una que jugué hace cinco años en Liverpool... No, era en Southampton.

Jeannette tenía pares.

Sand callaba. Su mirada se posaba de vez en cuando en el rostro de Dupont, enrojecido ya por el alcohol.

Jeannette perdía...
—¿Cómo era aquella partida de que habla, Dupont?—preguntó Sand, sereno. Tenía eses.

—Fué una partida famosa—replicó el francés, sin alzar los ojos de las cartas.

—Imagínese, Sand, que nos jugamos una mujer, entre tres...

Jeannette no oía, absorta en su juego.

—¿Una mujer?

Sand volvió a dar cartas.

—Sí, una mujer—dijo Dupont, maldiciendo interiormente de su suerte. Sand lo miró sin pestañear. Tenía full.

—¿Jugaron una mujer, dice?

Jeannette la Francesa alzó la mirada de las cartas. Vió como Sand se levantaba de su asiento, y arrojando sus cartas al suelo, tomaba del cuello a Dupont. La botella rodó por el suelo, y Jeannette palideció.

Los ojos del desertor se le saltaban de las órbitas. Sand apretaba, apretaba con furia. Jeannette, paralizada de terror, con las cartas en la mano; creía estar soñando una horrible pesadilla.

Sonó la voz de un remodelador en los ámbitos de la Dársena. Sand gruñó, satisfecho, y soltó a su víctima.

El estragulado cayó debajo de la mesa y permaneció sin movimiento.

Sand se volvió hacia Jeannette.

—¿Jugaron una mujer al poker hace cinco años, en Southampton, él y otros miserables—dijo, secándose el sudor que humedecía su frente,—la gané ese que está ahí, debajo de la mesa...

Se dirigió hacia la puerta.

Jeannette lo miraba desmorvida.

—Esa mujer era mi hija—murmuró Sand.

Jeannette lo vió perderse entre las gentes del muelle.

Entonces comprendió.

PEDRO HECTOR BLOMBERG.

LOS LIBROS

«LA CASA ENCANTADA» POR G. LIVINGSTON...

Una nueva obra de la Editorial Juventud que tanto crédito ha logrado conquistar con «La Novela Rosa».

Es un dechado de interés y ternura este libro de Grace Livingston escritora de abolengo literario. Su madre María Macdonald, y su tía Mrs. Alden, que popularizó el pseudónimo de «Pansy», escribían en colaboración bellos poemas. También su padre cuando Grace comenzó a sentir las aficiones literarias y a enviar sus trabajos a los periódicos, era su más útil colaborador.

Pero lo que sobre todo contribuyó a desarrollar en ella el sentido literario fué la costumbre que adquirió su madre de dormirla, no con arrolladoras canciones, sino con maravillosos cuentos infantiles.

De día en día, estas narraciones fueron dejando una huella más honda en el espíritu de la niña Grace. Ya no atraían el sueño a sus párpados, sino que levantaban y agitaban su alma, en la cual, después, entre la soledad, la sombra y el silencio de su cuarto, se reproducían las escenas de maravilla, con sus palacios magníficos, sus príncipes amantes y sus hadas todopoderosas.

88

TEATRO PRINCIPAL

Tournee FIETA 88 Empresa Ercoli Casali

PRESENTACIÓN DE LA COMPAÑIA DEL REAL DE MADRID

DIA 7 DE JUNIO

RIGOLETTO

Desempeñado por el barítono alicantino PAQUITO LATORRE

DIA 8 DE JUNIO

BOHEME

En esta obra tomará parte el eminente divo español MIGUEL FLETA

Queda abierto en contaduría el despacho de localidades para estas dos únicas funciones.

88

Los sucesos del cuento iban transformándose poco a poco en el espíritu de la niña poeta. Cuando el sueño por fin la rendía, ya el palacio era una choza, y el príncipe un pastor, y una mendiga el hada.

A los diez años de edad publicó su primer cuento. Desde entonces ya no tuvo su vida más finalidad que la fé y la literatura.

Se casó, tuvo hijos. Hoy vive en una preciosa casita de Swarthmore, donde aun dedica todas las horas que le dejan libre sus deberes de madre y de esposa, a la noble labor de enriquecer la Literatura con novelas tan bellas, tan humanas, tan sentidas como «La casa encantada», «Exit Betty», «Phoebe Deane», y «Re-creations».

La primera de estas es la que ahora lanza al mercado, con singular acierto, la Editorial Juventud.

MUCHACHA FORMAL para casa de dos personas se necesita. Buenas referencias. Angeles 16 moderno 3°.

Vida teatral

PRINCIPAL

Terminó su actuación la compañía de comedias líricas, que mañana se presentará en el teatro Romea de Murcia, con el tuerro infantil de gran espectáculo «Cuento infantil».

Mañana con el entremés «Secreto de confesión», el estreno de la zarzuela «El potro salvaje» y «Los chicos de la escuela», comenzará su breve actuación la compañía de Narcisin, para cuya actuación se ha abierto un abo de de 4 funciones.

El personal artístico de la compañía es el ya conocido por ser el mismo que actuó aquí en su temporada anterior.

FLBTA

Se ha publicado ya la lista de las condiciones para los dos días que actúe la compañía de ópera del Real.

Como ya se sabe el día 7 se pondrá en escena «Rigoletto», cantándolo nuestro paisano el barítono Paquito Latorre.

El segundo día, Fleta cantará «Bohème».

La empresa ha pnesto a la venta en taquilla lotes de localidades y entradas para las dos funciones cuyo importe total es el siguiente:

Palcos principales e interiores con 6 entradas, 375 pesetas.

Plateas con 6 entradas, 375 pesetas. Palcos segundos con 6 entradas, 187'50 pesetas.

Butacas de patio y de platea, 75 pesetas.

Palco corrido, primera fila, 37'40 peseta.

Segunda y tercera fila de palco corrido, y delanteras de palco (primera, segunda y tercera fila) 27'50 pesetas.

Entrada general numerada, 13 pesetas.

La empresa avisa que estos precios para el conjunto de los dos días, solo regirán hasta el 25 del corriente. Después, las sobrantes se venderán para cada día y a precio más elevado.

CENTRAL CINEMA

Hasta el próximo día 21 no hay variedades.

Este día presentará la empresa a la cancionista Blanca Suárez y a la bailarina Castodia Romero, la Venus de bronce.

Consultorio Mercantil
Contabilidad - Cálculo Comercial
Leyes tributarias
Legislación mercantil
Estudios de Comercio
Consultas - Peritaciones.
SAGASTA, 35 - TELÉFONO, 211.

Compre usted
DIARIO DE ALICANTE

CON LOS OJOS CERRADOS... se puede comprar lo que vende la

CASA AYELA

PIANOS Y AUTOPIANOS A PEDAL Y ELÉCTRICOS
Las más perfectas
PONOGRAFOS - ARMONIOS - GUITARRERÍA - DISCOS - ROLLOS - INSTRUMENTAL - VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

ABAO PENALVA, 1 - ALICANTE

EL SEÑOR DON

Enrique Caturla Gosálbez

(DEL COMERCIO)

QUE FALLECIÓ EN MADRID el día 11 del corriente A LOS 50 AÑOS DE EDAD R. I. P.

Sus hermanos don José, doña Desamparados (ausente) sobrinos y demás familia,

Al comunicar tan triste pérdida a sus amistades les ruegan un recuerdo para el alma del finado.

Alicante 13 mayo 1925.

Las amenazas de los comunistas

Lo que se preparaba en Dinamarca

Sofía (Radio).—La policía ha desubierto ocultas en una habitación tabicada en una casa sospechosa, numerosas armas y materias explosivas.

En una casita cercana a B usgas también se hizo un descubrimiento semejante.

En otra casa fué hallada una bomba cargada con quince kilogramos de pyroxilina.

Un comité terrorista secreto fué aprisionado en Pleven cuando se hallaba reunido.

En Dinamarca

Copenhague (Radio).—Han sido detenidos los sujetos que estaban al servicio de Koberky representando ante de los soviets.

Se ha descubierto que preparaban el asesinato de numerosas personalidades y se disponían a incendiar los edificios públicos.

El arresto se hizo por virtud de la denuncia presentada por el propio Koberky.

Uno es sueco y el otro de dudosa nacionalidad.



“FAVORITE”

CREMA PARA AFEITAR

(MARCA REGISTRADA)

Con dicha crema se afeita sin agua, sin jabón y sin brocha

Agradable, higiénica y práctica

Diploma de Honor y Medalla de Oro

Florescia 1909 y París 1910.

PROBARLA ES ADOPTARLA

FRANCOIS LEROY

Perfumista - París

De venta en los principales establecimientos de perfumería y droguería

Unas noticias variadas El día del señor Primo

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» publica varios decretos de concesión de créditos para obras en hospitales y centros de enseñanza.

—Se han aprobado las plantillas del personal técnico de Fomento.

—Antes del viaje acompañado a los Reyes a Barcelona, Primo de Rivera irá a Córdoba para asistir a la entrega de la bandera a aquél somatén.

—El día 1 de junio comenzarán los exámenes para el ingreso en la Academia de Artillería.

—Han sido designados D. Obdulio Fernández y don Enrique para que en nombre de España asistan al Congreso de Química que en breve se celebrará en Bukarest.

—El Rey concedió hoy una larga audiencia militar.

Luego conferencia detenidamente con los generales Ardanaz y Marvá.

Este fué a informarle de diversos asuntos relacionados con el Instituto Nacional de Previsión.

“LA VIENESA”

GRAN CONFITERIA Y PASTELERIA

SAGASTA, 18

Avisa a su numerosa y distinguida clientela la reparación de las tan exquisitas

ENSAIMADAS

que las encontrará todos los días calientes a las siete de la mañana. ESPECIALIDAD EN BUCHOS CROISSANTS-TORTADAS Y UN EXTENSO SUITADO EN PASTELERIA DE NATA O SEA CREMA CHANTILLI (NO CONFUNDIRSE CON EL MERENGUE)

Servicio por encargo y a domicilio ON PARLE FRANCAIS

Sombreros de paja se limpian a precios económicos, procedimiento americano. Rafael Terol 21 bajo, junto plaza Isabel II.

Compañía Transmediterránea BARCELONA

SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925

- Domingos (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma
Lunes (16 h.) directo para Orán y Melilla
Miércoles (14 h.) directo para Barcelona
Jueves (17 h.) para Valencia y región

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Cete y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—Paseo de los Mártires n.º 3, bajos.—Telegramas y telefeones: Mediterránea.

De las obras de la Prisión Central se fugan tres reclusos obreros

LA PRIMERA NOTICIA

A la hora en que damos comienzo nuestra cotidiana tarea ha llegado hasta nosotros el rumor de una fuga de presos.

Pedida confirmación oficial al Gobierno y al Cuartel de la Guardia civil nos han manifestado que próximamente a las ocho y cuarto de la mañana se habí n fugado de las obras de la Prisión Central en construcción los reclusos Antonio Linares Garrigós, Juan José Mateo Plaza y José Soler Legaz.

Pertenecen estos presos a la población reclusa de la Prisión Provincial de la que diariamente salían 25 o 30 para trabajar en las obras a las órdenes del Oficial señor don Gregorio Romero.

LA FUGA

A la salida de la Prisión, y después de pasarles lista, los tres fugados se dirigieron inmediatamente a la parte posterior del gran edificio que se construye y subiendo hasta una grúa que eleva la piedra de la calle, se descolgaron por la cuerda de la misma huyendo campo traviesa por el barranco que desemboca en la estación de Murcia.

Advertida la fuga a los pocos minutos salieron en persecución de los reclusos el oficial encargado de su custodia, señor Romero, un sargento con varios números de los que componen la guardia exterior, y dos guardias civiles francos de servicio que por allí transitaban.

El resto de los reclusos que trabajaban en la obra fueron inmediatamente reclusos en la Prisión.

Inmediatamente se personó en la misma el Director don Ramón Maldonado y todo el personal franco de servicio.

El subdirector señor Crespo estaba en su despacho al ocurrir el suceso del que le dieron cuenta inmediatamente, tomando acertadas disposiciones.

LA RAZÓN DE LA FUGA

«Dios me ponga donde haya» dice el refrán y como todos es verdadero.

Los reclusos trabajaban en número de treinta a las órdenes de un solo oficial y en un edificio enorme mezclados con el personal obrero libre que allí hay.

En estas condiciones y previa orden de la Inspección General de Prisiones, el director de la Prisión Provincial autorizó la salida de los presos.

Y no es extraño que encontrando franco el camino haya sucedido este incidente

A LA CAZA DE LOS FUGADOS

Inmediatamente de ocurrida la fuga salió en persecución de los fugados toda la guardia civil que no tenía otro servicio encomendado, telegrafándose a todos los pueblos próximos. Igualmente la policía se dedicó con afán a la busca y captura de los desaparecidos.

PARA ESE VIAJE...

A las doce próximamente, nos enteramos de que custodiados por una pareja de la guardia civil y un cabo, han reingresado en la Cárcel los fugados Antonio Linares Garrigós y Juan José Mateo Plaza.

Estos dos son presos preventivos y José Soler Legaz es penado y cumplía su condena en agosto próximo.

Antonio Linares Garrigós, hubo necesidad de conducirlo en una tartana a la que la Guardia civil requirió para su traslado, pues presenta fuerte luxación en el pié derecho, que se produjo al saltar de la grúa a la calle.

Han ingresado en la cárcel siendo encerrados en celda de castigo.

El Soler Legaz se dice que ha sido visto por la partida de los Angeles, donde entró en una casa para pedir un vaso de agua.

Viste pantalón de lana blanca propio del traje de penado.

El tiempo que hace

Datos de las últimas 24 horas suministrados por el Observatorio Meteorológico

Table with 2 columns: Meteorological data (Recorrido del viento, Evaporación, etc.) and values (127, 18, 192, etc.)

Vindicación de un héroe

DON BLÁS DE LEZO

Hoy con motivo de entregarse en el Ferrol a la marina de guerra el nuevo crucero de combate que lleva en su popa el nombre del glorioso marino español «Blas de Lezo», he de recordar a mis lectores algo de lo que en otra ocasión escribí, como homenaje al ilustre compatriota que ahora enaltece con su nombre, uno de nuestros buques de la Armada.

Recordemos. En nuestra dársena había ha dos años un gallardo pailebot de cuatro palos con el nombre de «Blas de Lezo», marino español manco, tuerto y cojo, que a pesar de su invalidez, de su inutilidad física, supo en más de una ocasión domar el orgullo inglés poniéndolo en vergonzosa derrota; sobre todo en Cartagena de Indias.

La hermosa nave, por abandono o... por lo que ustedes quieran, se hundió en el puerto a causa de una vía de agua y allí quedó dando su vista un triste espectáculo, hasta que las autoridades marítimas dándose cuenta de aquel caso insólito, achicaron al pailebot del agua que lo sumía trasladándolo a la playa de poniente—donde se encuentra—sumergiéndose desmantelado poco a poco...

(Será que el espíritu del bravo marino, en un avatar prodigioso tomó la forma de la pobre nave para mostrar el olvido en que se tenían sus hazañas sublimes? No veis en el inválido de la linfa una protesta, un quejido del alma inmortal de nuestro héroe?...

Hagamos ahora una pequeña exégesis de la personalidad de don Blas de Lezo y de las circunstancias que motivaron su invalidez.

Nos hallamos en Cartagena de Indias-Colombia. La capital del Estado de Bolivia fué fundada por don Pedro de Heredia, el año 1538.

Felipe II, temeroso de perder sus vastos dominios americanos, artilló varias ciudades del Nuevo Mundo, pero en ninguna—dice un historiador de la ciudad—«tuvo el especial interés que en la de Cartagena a quien consideraba la perla del Continente».

Las murallas que aprisionan la población, contienen 27 baluartes distribuidos en la ciudad y en el arrabal. A la entrada de la bahía se encuentran las fortalezas de «San José» y «San Fernando». Al sudeste, en la Isla de Manga, el castillo de «San Sebastián del Pastelillo» y al oriente el de «San Felipe de Varajas», construido sobre el cerro de San Lozano. Solo éste imponente castillo costó once millones de pesos. En la construcción de las murallas se gastaron 59 millones.

La fama de las riquezas de Cartagena; la envidia de otras naciones celosas de nuestro inmenso poderío en la época de la conquista y las guerras de Francia e Inglaterra con nuestra patria, fueron motivo de invasiones llevadas a efecto por soldados mercenarios, y de continuas irrupciones de

famosos piratas (muchos protegidos por estas coronadas) que en distintas ocasiones saquearon e incendiaron la población a su libérrimo albedrío. Esto fué lo que obligó al hijo de Carlos V a gastar 70 millones de pesos convirtiendo la codiciada ciudad colombiana en inexpugnable fortaleza.

Veamos ahora como se las hubo don Blas de Lezo con los ingleses.

Hallándose España en guerra con la rubia Albión presentóse en marzo de 1741 el almirante Vernon a la vista de Cartagena con un formidable tren de guerra: 8 navios de tres puentes 28 navios de línea, 12 fragatas, 2 lombardas, varios burlotes y 130 embarcaciones de transporte a cuyo bordo iban 9.000 hombres de desembarco, a las órdenes del general Wenta-Voerth; 2.000 macheteros de Jamaica un regimiento norteamericano y 15 hombres de marina.

La tropa que guarnecía la ciudad se formaba de 1.100 soldados, 300 milicianos, 2 compañías de negros y mulatos y 600 marineros.

Los jefes de esta menguada irrisoria guarnición que iba a luchar con tan temible enemigo, eran Eslava, Navarrete y nuestro glorioso inválido Blas de Lezo, general de los galiones.

El 20 del mismo marzo, comenzó el invasor el ataque sobre «Boca chica». La guarnición de los castillos situados a la entrada de la bahía, después de ruda y tenaz resistencia, tuvo que abandonar los fuertes y ampararse en la plaza. A la toma de «Boca chica» siguió la de los otros castillos.

El 20 de abril, el inglés atacó la fortaleza de «San Felipe de Varajas» y después de encarnizado combate, la guarnición ya desesperada, abandonó los parapetos y dió una carga a la bayoneta, que decidió la victoria a su favor. Las pérdidas de esta acción fueron para los ingleses de 800 muertos y 200 prisioneros.

A todo esto, las fiebres y disenteria que se cebaron en el enemigo, obligó al almirante inglés y a su escuadra, a abandonar la ciudad después de destruir todas las fortificaciones que había ocupado.

Felipe II en premio de la heroica defensa que hicieron Eslava y Lezo, nombró a éste, marqués de Oviedo y a Eslava, marqués de la Real Defensa.

Restame decir como quedó triplemente inválido nuestro bravo marino.

En el combate de Málaga, entre la escuadra española y la inglesa y holandesa aliadas, hizo don Blas su «debut», peleando como guardia marina en la nave capitana, y en dicho combate perdió la pierna izquierda. En el sitio de «Santa Catalina», en Tolón, perdió el ojo izquierdo y más tarde en Barcelona, el brazo derecho.

Este tuerto, manco y cojo, fué el que tanto quehacer dió a los ingleses. ¡¡¡¡¡loor a su memorial

RICARDO PASTOR

13 mayo 1925.

Anuncie en el «Diario»

! NUEVO La sensación del día es el más reciente CHEVROLET ¿Cuándo llegará?

JOYERIA FINA RELOJ IDEAL SEGISA

El mejor reloj de oro al alcance de todo el mundo. Por 15 pesetas mensuales puede usted adquirir el maravilloso reloj de oro SEGISA Gratis las composturas. Diez años de garantía. Con buena voluntad y poco dinero puede usted comprar una valiosísima joya. Largos meses de crédito. De fábrica a consumidor. Nada de intermediarios. Pidan hoy mismo catálogos y soliciten ver muestrarios en la REPRESENTACIÓN «SEGISA». Santo Tomás 3, 2.º.—ALFREDO ARACIL.

Doctor F. Antón Pastor DE LA CASA DE MATERNIDAD DE MADRID EMBARAZO — PARTO — MATRIZ DIATERMIA Laboratorio de Análisis Clínicos De 11 a 1 y de 3 a 5 — Bailén, 19, 1.º

PENSIÓN ALICANTINA DE VICENTE LLORET SITUADO EN EL CENTRO DE LA CAPITAL Ex-concesionario del balneario ALHAMBRA DE ALICANTE. — Espaciosas habitaciones. — Cubiertos económicos. — Cocina de primer orden. PENSIÓN DESDE 10 PESETAS Caspe, 31, 1.º, 1.ª (chafalán Lauria) BARCELONA

BOLSOS Y MONEDEROS en la perfumería LA CIUDAD DE ROMA Altamira, 4. ALICANTE

VIDA DEPORTIVA

El partido Portugal-España

Si en España nos ocupamos del match con Portugal en Lisboa, no es menos el interés con que se toma este partido internacional en el país vecino.

La Unión Portuguesa de Football ha dispuesto que su equipo representativo juegue dos partidos de entrenamiento.

Los jugadores lusitanos vienen haciendo prácticas individuales y de conjunto a las órdenes del entrenador extranjero Boo Kulberg.

Por otra parte, los periodistas deportivos de Lisboa, vienen reuniéndose, con objeto de tratar la cuestión de agasajos a nuestros internacionales y sus delegados.

El equipo español designado para representarnos en este partido, formado por Zamora, Vallana, Pasarin, Samitier, Gamborena, Peña, Píera, Cubells, Oscar, Carmelo, y Aguirrezabala nos parece bueno.

Si su actuación responde a las individualidades que lo componen, cabe esperar que España triunfará en su IV partido con Portugal.

He aquí los resultados de los matches celebrados entre España y Portugal.

- En Madrid: España, 3. Portugal, 1.
En Lisboa: España, 2. Portugal, 1.
En Sevilla: España, 3. Portugal, 0.
¿En Lisboa?

VIENE EL ALCODIAM

El próximo domingo jugará en el Campo de la Florida el Real Alcodiam.

El 21 el Natación le devolverá la visita.

Es un partido interesante que puede y debe servir de pretexto para borrar pasados enojosos incidentes.

EN ELDA

El lunes se celebró en esta ciudad un encuentro de fútbol entre los equipos locales Nacional P. C. y Reserva del Deportivo, venciendo los reservistas por un goal a cero.

El Nacional presentaba en su equipo a los jugadores de primera categoría Segarra, Rodenas, Martínez, Castañer y Mollá, pero a pesar de ello los del Reserva jugaron con gran codicia y entusiasmo, logrando dominar a sus contrarios en casi todo el partido, no traduciéndose este dominio en goles, gracias a la brillante actuación de Castañer.

Los Nacionales incurrieron cuatro veces en penalty, no pitando el árbitro nada más que uno, que fué convertido en el tanto de la victoria por Gorduras.—K.K.K.

BOXEO

Por iniciativa del ministro de la guerra del Japón, general Ugaki será necesario el aprendizaje del boxeo en el ejército japonés.

—Últimas noticias del campeón mundial de todas las categorías, desmienten los rumores de un posible encuentro con el campeón Alemán, Breinstertra te.

El promotor de este combate ofrecía a Dempsey 15 000 dólares. Dempsey que ya está camino de Europa ha hecho saber que no boxeará contra nadie en el Viejo Continente.

—Los campeonatos nacionales de boxeo amateur, se efectuarán del 24 al 30 del corriente en Madrid.

En estos campeonatos tomarán parte los campeones alicantinos que irán en nombre del Club Natación representando a Levante.

—Parece ser que el combate que tenía que efectuarse entre Paulino y Firpo no se celebrará, y lo sustituirá el de Paulino, y el gallego Balsa, que en esta boxeo, con el negro Frank Crozzier.

Anuncie Vd. en el DIARIO

El concierto de mañana

El anuncio del concierto que el portentoso pianista Arturo Rubinstein va a dar mañana ha despertado entre los aficionados a la música júbilo grande porque se prometen una fiesta de arte puro y excepcional.

Debemos advertir que estos conciertos no son públicos, si no que están reservados exclusivamente a los socios de la Asociación de Cultura Musical cuyo delegado en Alicante es nuestro director.

Este se complacerá en recibir las adhesiones de nuevos asociados que quieran asistir al recital con que mañana nos va a deleitar el gran pianista polaco.

MONUMENTAL Salón Moderno

HOY

Del barro a las estrellas

(4 partes)

MAÑANA

La mujer más bonita del mundo

(5 partes)

Anoche en Barcelona

Llegan los campeones de España

Barcelona (Teléfono).—Anoche llegaron el Barcelona F. C. y el Júpiter equipos que han logrado ganar los campeonatos de fútbol de las series A y B.

Una comisión de concejales compuesta por el teniente de alcalde del Rio y los señores Jancadella, Cufat y Useros, fué a recibir en nombre del Ayuntamiento y del alcalde a los equipiers triunfadores.

A las 11:24 llegó el rápido, siendo acogido por el numerosísimo público que llenaba las calles.

Tardaron en llegar al Ayuntamiento los coches de la comitiva más de una hora.

En la plaza de San Jaime, que estaba materialmente ocupada de público, se les tributó una formidable ovación.

Abrian y cerraban la comitiva batidores de la guardia municipal montada y algunas parejas de guardias de seguridad.

En el Ayuntamiento fueron agasajadísimos.

Se pronunciaron entusiastas discursos.

Los ferrocarriles del Norte

Madrid (Teléfono).—El Consejo Nacional ferroviario reunióse para estudiar la petición hecha por la Compañía del Norte para que se le autorizara a emitir obligaciones por doscientos millones de pesetas para la realización de obras importantes en sus servicios.

Se discutió largamente el asunto y por fin, se aprobó el dictamen por el cual se concede dicha autorización para negociar las obligaciones en la siguiente forma:

Cien millones inmediatamente y los otros cien en abril de 1926.

Accidente automovilista

Valencia (Teléfono).—El auto de viajeros del servicio del Grao marchaba por la Avenida de los Aliados, cuando al llegar frente a la estación de Aragón, por habersele roto el guía chocó contra un árbol, volcando y cayendo a la cuneta.

Todos los viajeros resultaron heridos.

Patrones Tortillol

Procurarse los siempre para confeccionar sus vestidos, si desean vestir la última moda.

Con ellos obtendrá auténticos modelos parisinos. Notas de precios a su disposición, gratis.

E. Tortillol, Castaños 38, 1.º

El fantasma de Marruecos

Los moros contra los franceses

Rabat (Teléfono).—El movimiento de los moros que en grandes núcleos se concentran en Xauen, hacen suponer que el ataque de los rifeños a la línea francesa, se producirá por la región de Buazán.

Seguramente las tropas de Abd-el-Krim, intentarán hacer desbordar el ala derecha francesa para cortar la vía férrea de Fez a Kenitra para tomar por la espalda las líneas francesas.

Suscríbase V. al "Diario"

De la zona francesa llegan noticias dando cuenta de haberse desarrollado grandes combates entre franceses y rifeños.

Las tropas del residente marchan sobre las márgenes del río Huarca hacia las kábilas de Beniurriaguél y Beni-Fernal, territorio límite de zonas, y la de Charra más al Sur.

Los combates han sido sangrientos y los rifeños abandonan el campo.

Algunos rifeños han intentado regresar a sus aduares internándose por Agmas en la zona española.

Tetuán.—La guarnición española del bloque de Hevia dividió un convoy moro que intentaba atravesar el río Haira.

Rompíó fuego contra los rebeldes poniéndolos en dispersión.

Hubo combate igual y por la Cuesta Colorada.

Se han preparado emboscadas

Tetuán.—El mando tuvo confidencias de que los moros intentaban atravesar la línea española para llevar un convoy a las kábilas del norte de Yebala. Se sabía que tenían dispuesto un fuerte

contingente para escoltar las numerosas cargas que habian de conducir.

Se dispuso el establecimiento de emboscadas, formadas por las mehallas, barcas auxiliares, tabor de frontera y Tercio, y a media noche fué descubierto un núcleo que avanzaba como servicio de exploración.

Este grupo libró combate con nuestras fuerzas.

Su objeto era arrollar a los que vigilaban para que luego avanzase el convoy preparado en Beni-Mesnor.

Libróse combate, y los rebeldes fueron dispersados, dejando en el campo 13 muertos con armamento.

No ha sido copado el convoy porque los rebeldes se disgregaron en pequeños grupos que se descolgaron favorecidos por la oscuridad de la noche por las barrancadas de Beni-Mesnor.

Dice "El hombre libre"

París.—El diario francés "El hombre libre" dice que el movimiento rifeño contra Francia está alentado y sostenido por los comunistas franceses.

A este efecto, recuerda que el órgano en la Prensa del comunismo francés envió un telegrama de felicitación a Abd-el-Krim, y hace también constar los términos del artículo publicado por dicho periódico, alentando a los rifeños en su movimiento y cantando la justicia del anhelo de independencia del Rif.

TEJIDOS... ESTAMPADOS... GÉNEROS DE PUNTO... Mariano Paniagua... SAGASTA, 57... PLAZA ISABEL II, 16... ALICANTE

Desmintiendo una información francesa

Madrid (Teléfono).—«A B C» publica una nota oficiosa referente a las declaraciones que el periódico francés «Paris Midi» atribuye a Alfonso XIII.

Declara la nota que las tales declaraciones son capciosas, pues la conversación que los redactores de dicho periódico tuvieron con el rey, no fué sino conversación de términos generales de la actualidad, sin pedir ni provocar declaraciones que el monarca español no tenía porque hacer.

Noticias futbolísticas

Madrid (Teléfono).—Mañana sale para Lisboa el equipo nacional español que va a disputar al portugués el cuarto puesto en la clasificación internacional.

Lo forman comp se dijo, Zamora, Vallana, Pasarin, Samitier, Gamborena, Píera, Peña, Cubells, Rodríguez, Carmelo y Aguirrezabala.

Ayer se entrenaron en Chamartín bajo la dirección de Paco Brú los equipiers que se hallaban en Madrid y hoy lo harán todos.

Madrid (Teléfono).—Con motivo de la festividad de San Isidro se jugarán tres partidos el viernes.

Berna (Radio).—Se confirma que las compañías ferroviarias pondrán trenes especiales para el partido internacional España-Suiza que se jugará en Berna el día 1 de junio.

Madrid (Teléfono).—Se asegura que par preparar al equipo nacional que ha de jugar contra Suiza, el Comité español trata de hacerlo jugar varios partidos con el potente once Birmingham.

Sevilla-Racing; selección canaria-Gimnástica y Celta-Madrid.

Un incendio en Valencia

Valencia (Teléfono).—Anoche, los vecinos de la calle de Sagunto advirtieron que de la casa donde hay una fábrica de cepillos salían grandes columnas de humo.

El fuego se produjo al parecer por un cortacircuito, prendiendo en el almacén de maderas de dicha fábrica.

Los bomberos tardaron más de tres horas en localizar el fuego.

Se quemó parte del depósito de maderas y la maquinaria de la serrería.

El homenaje a Francos

Madrid (Teléfono).—Al homenaje tributado a Francos Rodríguez por los periodistas madrileños se asociaron numerosísimos del resto de España que enviaron telegramas y postales y cartas en gran cantidad.

El señor Francos Rodríguez ha publicado hoy en la prensa una nota expresando su gratitud a los compañeros por el interés demostrado por su salud.



LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos.

Folleto gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41 Barcelona.

Lacteosol Welton... LACTEOSOL... LECHE DE VACA EN POLVO DE UNA ACTIVA NUTRICIÓN... PÉDISE SIEMPRE EL LACTEOSOL

El Directorio en Palacio

Madrid (Teléfono).—A las diez y media de hoy reunióse en Palacio bajo la presidencia del rey el Directorio celebrando consejo.

La noticia produjo algún revuelo por no haberse anunciado dicha reunión.

El consejo duró hasta mediodía.

Al salir del regio Alcázar, el general Vallespíosa dijo a los periodistas que la reunión carecía en absoluto de importancia.

—Hacia mucho tiempo, dijo, que no nos reunía con el rey y el acto de hoy no ha sido más que un cambio de impresiones sobre los asuntos de actualidad.

Ni siquiera hubo firma.

La Sociedad de las Naciones

Madrid (Teléfono).—Esta tarde a las seis y media celebrará un importante acto en la Academia de Jurisprudencia la Asociación Universitaria «Pro Sociedad de las Naciones».

Presidirá el catedrático señor Clemente de Diego y tomarán parte en el mismo los señores Alvarez del Vayo, Garriguez, Barcia y conde de Romanones.

Reina gran expectación.

Casa "González Hermanos"

(ANTIGUA DE MAYLÍN) LOZA, CRISTAL Y MUEBLES. El lunes reapertura de este acreditado establecimiento con grandes rebajas de precios en la mayoría de los artículos.

La crónica negra

UN ATRACO

Bilbao (Teléfono).—A las seis de la mañana se presentaron cuatro individuos en el domicilio del droguero don Juan Rodríguez.

Al hacer la llamada los desconocidos, el inquilino abrió la puerta y aquellos penetraron en la habitación; mientras unos sujetaban al droguero, los restantes entraron en la casa y se apoderaron de un sobre que contenía 900 pesetas.

Fueron detenidos.

CAPITULO DE SUICIDIOS

Valladolid (Teléfono).—Por haber regañado con su novio, intentó suicidarse, arrojándose desde el puente mayor al Pisuerga, la joven de 17 años Agustina de Diego.

Málaga (Teléfono).—Por disgustos de familia intentó suicidarse tomándose una pastilla de sñblimado, Rosa Gago Martín, de 24 años.

SOMBRERERIA DE LÓPEZ... En esta sombrerería podrá usted adquirir sombreros de paja para la presente temporada a precios increíbles. Se reforman toda clase de sombreros. Méndez Núñez, 8 y San José, 1.

DIARIO DE ALICANTE dedica atención preferente a los intereses de la provincia.

DIARIO ANECDÓTICO

El temple de Rios Rosas

Hablaba en las Cortes Rios Rosas, y como en el más vivo calor de su discurso, y precisamente cuando el recogimiento e interés de toda la Cámara estaban concentrados en sus palabras, advirtiese que Necedal las subrayaba con algunos y molestos comentarios a media voz, que empezaban a su vez a atraer la atención de los diputados, suavemente se fué aproximando a don Cándido, sin suspender su oración..., y luego que estuvo junto a él, tronó de esta suerte sobre él, sin poder contener sus ímpetus:

—Si vuelve usía a interrumpirme, lo agarro y lo tiro en medio del hemicycleo.

A esta expresiva advertencia, Necedal, con fiabilidad desesperante, con serenidad estoica que recibía asomar su espíritu zumbón de dómone, se limitó a decir:

—Eso... no es hemicycleo.

Noticias y reclamos

El día 12 se comenzará la extinción de los animales dañinos en las fincas Bec del Aguila y Corrales del Marqués del término de Muhamiel.

Al juzgado municipal fueron denunciados mutuamente por amenazas y malos tratos de obra Pablo Orts Beltrán con domicilio en la calle de los vicios 16 y Manuel Rodríguez con domicilio en calle San Rafael, el hecho ocurrió en la referida calle.

Al juzgado municipal fué denunciada una tal Josefa con domicilio en la travesía de la calle de Sevilla número 8 y 10 por maltrato de palabra a Francisco Morant Climent con igual domicilio.

«El Mercantil Valenciano» se vende en Casa Rubiños, Plaza de Isabel II, 2, en donde también se hacen suscripciones, anuncios, reclamos, esquelas, etc.

COMPRO sellos antiguos España, posiblemente.
Carlitas y adheridos a cartas o documentos, archivo, pagando altos precios. Carlos Lenze.
Apartado 760, Madrid.

EN SITIO céntrico se alquila gabinete con alcohol amueblado. Derecho a cocina o con pensión módica.
Razón, puesto de periódicos de Federico Arnau, calle de Alfonso el Sabio (Frente al Mercado).

SE ALQUILAN Chalet amueblado, cuarto de baño. Confort moderno. Avenida de Alcoy, 153.

Hospélese en la Casa de Viajeros «LA BURGALÉS», cuando vaya usted a Madrid.
Calle del Prado 18-2.ª izquierda.
Habitaciones exteriores.—Precios módicos.

SE OFRECE joven de 26 años, sabiendo leer y escribir, habiendo hecho el servicio militar, para mozo de almacén, cobrador o cargo análogo. referencias modestas.
Informes, en la imprenta de este diario.

Hasta el día 20 de los corrientes a las doce horas recibirá la Al aldia cuantas proposiciones se le dirijan en solicitud del distrito del kiosco instalado en la plaza de la Avenida de Méndez Núñez.

Habiendo solicitado don José Martínez instalar un electromotor en el llano de La Florida se abre la oportuna información pública en el Ayuntamiento.

El Porvenir de los hijos
SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS
Agente en Alicante y su provincia
A. MARCO
Sagasta, 11. - 2.º

CENTRAL CINEMA

HOY
El triunfo de la mujer
(1.ª y 2.ª jornada en 8 partes)

DOCTOR JOSÉ S. SAN JULIAN
ESTÓMAGO, HIGADO E INTESTINOS
RAYOS X
Paseo de los Mártires, 2 pral. (Casa Carbonell)
Consultas de 10 a 12 y 3 a 6

NUEVA FUNERARIA «LA ALICANTINA»
DE
MANUEL BAEZA

López Torregrosa, número 17
COCHERA: CARRETERA DE OCAÑA, 2

ESTA FUNERARIA NO ESTÁ UNIDA A LAS
DEMAS FUNERARIAS EN ALICANTE.

INTERESES DE LA REGION

Ferrocarril Estratégico Muro-Pego-Denia

Procedente de Denia llegó hoy don Jaime Llobell Alós secretario de la Junta de Defensa Interiores Denia. Presentó solicitudes en la información pública ante el Gobierno civil de todos los pueblos jalonan la línea Muro Benimarfull, Planes Valle de Gallinera que comprende Benisil Batro, Carroje, Benitaye, Benisiva, Beniali y Benirrame; Adsubia, Pego, Rafol de Almunia, Sanet, Benimeli, Beniarbeig, Ondara y Denia.

Dicho proyecto, cumplido los trámites de reclamaciones que se publicó en edicto del «Boletín Oficial» y plazo de veinte días en la que no se reclamó en contra del mismo por ningún pueblo, fué informado favorablemente por la Comisión de esta Diputación provincial.

Con fecha del 11 del actual ha sido remitido ya al Ministerio de Fomento.

Los pueblos demuestran sus entusiasmos por tan importante mejora ofreciendo los terrenos comunales y algunos como Ondara, ofrecen los de la estación y en cuanto a los demás los cederán con un 50 por 100 de su valor.

Esta conducta debe ser imitada por todos y en particular por Pego que es el que más falta está de comunicaciones y ser el más rico de todo el trazado.

También visitó el señor Llobell al nuevo Jefe de Obras Públicas de la provincia, interesándole el proyecto de prolongación del ferrocarril del Norte al muelle de Denia junto a los fanglados. Prometió complacerles mandando dentro de breves días el proyecto a Madrid.

Todas estas mejoras que son de gran interés para Denia y para la región de la Marina, resolverían la crisis agrícola y obrera de la comarca.

Proceso sensacional

La condesa de Kerminon ha sido condenada a ocho años de reclusión

Saint Briene (Radio).—Hoy se ha visto la causa que se seguía contra la condesa de Kerminon por haber dado muerte a su marido.

Se retrasa un poco la vista por haberse presentado a declarar un perito armero quien dice que su conciencia le obliga a decir que muy bien hubiera podido dispararse la pistola por causas ajenas a la voluntad de la condesa.

Se constituye la Sala y comienza la vista.

M Gantner pide a los jurados que hagan estricta justicia y no se dejen llevar por apasionamientos de ningún género.

Después habla de la condesa y dice que es la mujer fina y cruel para quien le ha salvado dándole nombre y fortuna.

El crimen aparece como el resultado de una vida de doblez y cálculos. Vida consagrada a un solo objeto; despojar a su débil marido siempre bueno y confiado.

¿Crimen pasional? No; crimen por dinero, por ingratitude.

Todavía vé el acusador otro móvil; la venganza.

En este momento la condesa llora y con las manos juntas protesta contra los argumentos de los acusadores.

El fiscal continúa: «Vosotros señores jurados comprenderéis que es preciso decir si esta mujer mató voluntariamente a su marido. Hay que hacer justicia pero que al lado de la justicia exista siempre la piedad.

Aprecio todas las circunstancias atenuantes y solicito cinco años de reclusión.

El defensor se levanta y comienza su informe.

Dice que aquella mujer que antes fuera ligera había llegado a ser casi una santa.

En aquel caos que se llamaba la casa de Kerminon ella sola había sabido contener el dolor y la injusticia.

Dice que hoy ya no tiene valor alguno la nobleza como clase social. La única aristocracia que se tolera es la de la inteligencia.

Es preferible mil veces el hombre del campo rudo y trabajador al gentil hombre inútil y ocioso.

Haee historia de la vida del matrimonio Kerninon y recuerda la frase que pronunció el conde cuando se le encontró moribundo: «Me he herido».

Después de un cuarto de hora de deliberaciones da el Jurado su veredicto. Reconoce circunstancias atenuantes y condena a la procesada a ocho años de presidio.

Cuando le es leída la sentencia la condesa exclama: «Juro que soy inocente».

Malsón Dorée

Sirve la cerveza de Munch (negra) al mismo precio que las demás marcas.

HELADOS FINOS

NO OLVIDEN QUE EN

LA MANCHEGA

CASTAÑOS, 3 TELÉFONO 473
SE RECIBE DIARIAMENTE
La manteca «ARIAS»
COMESTIBLES Y LICORES
DE LAS MEJORES MARCAS

CANAS



Invento maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua de Colonia «LA CARMELA»; no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano. Venta al por mayor, Droguerías y Perfumerías. Detallé todas partes.

Tres noticias del extranjero

París (Radio).—Falleció el general Mangin.

Nueva York (Radio).—Dempsey ha anunciado que se retirará en breve del boxeo.

Oslo (Radio).—Amundsen va a hacer un vuelo de ensayo hacia Spitzberg preparatorio de su nueva excursión al Polo Norte.

Dr. Candela Ardit

OCULISTA
Exprofesor de los Institutos Rubio y O'Háimico Nacionales
Alicante Castelar, 1, pral.

Un atentado en México

Nueva York (Radio).—La señora María Luisa Jáuregui, perteneciente a una de las más distinguidas familias de México fué detenida y encarcelada causando el hecho gran sensación.

Se la acusa de haber premeditado un atentado contra el presidente de la república señor Calle.

Ha declarado que en efecto había pedido una audiencia al presidente que se le concedió.

Cuando iba a celebrarse tenía el propósito de asesinarlo.

Como los médicos dudan de que posea perfectas sus facultades mentales ha sido conducida a un sanatorio.

Anuncie V. en
DIARIO DE ALICANTE

Robos y raterías

Al Juzgado de Instrucción fué denunciado por el actor D. Mario Albar Lorente la sustracción de uno de los bolsillos del pantalón, de un reloj de oro y un bolso de plata en el teatro Principal de esta Capital.

—A disposición del mismo Juzgado fueron puestos María Nourgonllón y Alfredo García Linares por haber sustraído géneros de bisutería por valor de 150 pesetas a María Jorsanne, con domicilio en la calle León número 3.

Carmelo Establier

APARCIO, 9
Almacén de coloniales, bacalao y salazones.
Sacos de yute y algodón confeccionados en su fábrica
«LA TANGELINA»
ALICANTE
Apartado, 31 — Teléfono, 627.

Reformas en la ciudad

En el Boletín Oficial de la provincia del día 12 del actual se publica el anuncio de la subasta de las obras para el desmonte de la calle de Riego, cuyo acto tendrá lugar el día 6 de junio próximo, a las doce horas, en el salón de actos de las Casas Consistoriales.

El pliego de condiciones para esta subasta se halla de manifiesto al público en la oficina de Intervención Municipal, Negociado de subastas y concursos, durante los días y horas hábiles, y las proposiciones se presentarán en dicho Negociado hasta las dos de la tarde del día anterior al de la subasta.

SALVADOR SANCHO

Unica casa en Alicante de
TABLEROS contrachapeados,
CHAPAS Y MADERAS

participa a su numerosa clientela de Alicante y su provincia, la apertura de la nueva sucursal en la

Calle de Alfonso el Sabio, 27

donde encontrarán un gran «stock» en toda clase de sus artículos (maderas para juguetería, aviación, decorado de habitaciones, ebanistería etc.)

Casa Central Valencia